
 

 

 

Instrukcja stosowania i przechowywania  
nawozu organicznego pn. 

  

 

 

 
 

Zakres stosowania nawozu 
GLEBOKURACJA jest nawozem wytworzonym z obornika, pochodzącego z 

fermy drobiu (brojlery), przeznaczonego do stosowania w uprawach rolniczych, 
warzywniczych i sadowniczych. 

 

GLEBOKURACJA przeznaczony jest do poprawy jakości gleb, szczególnie 
lekkich, o niskiej zawartości próchnicy i do odżywiania roślin. Stanowi źródło 

najważniejszych składników pokarmowych dla roślin (N, P, K) oraz materii 
organicznej, która zwiększa żyzność gleby. 

 
Zakres, dawki, sposób i terminy stosowania 

W 1 tonie nawozu wnosi się do gleby co najmniej 18 kg azotu, 15 kg fosforu 
(P

2
O

5
), 30 kg potasu (K

2
O) oraz 620,2 kg/t substancji organicznej. 

 

Uprawy polowe 
Nawóz stosować przedsiewnie pod uprawę płużną. Maksymalna dawka nawozu 

w ciągu roku na glebach lekkich i średnich wynosi od 4 ton na 1 ha. Na glebach 
ciężkich stosować raz na 4 lata w dawce 2 tony na 1 ha. Nie stosować na glebach 

o bardzo wysokiej zasobności w przyswajany fosfor. 
*w przypadku uprawy rzepaku i kukurydzy w zależności od rodzaju gleby 

optymalna dawka nawozu wynosi od 4 ton na 1 ha. 
*w przypadku zbóż najlepiej zastosować dawkę do 3 ton na 1 ha. Planowaną 

dawkę nawozu należy równomiernie rozprowadzić na powierzchni pola i 
wymieszać z glebą przy pomocy narzędzi uprawowych (pług, brona talerzowa, 

kultywator). 

 
Uprawy warzywnicze 

Stosować 2-4 tony nawozu na 1 ha w zależności od wymagań pokarmowych 
roślin i zasobności gleby w składniki pokarmowe. 

Nawóz najlepiej rozsypać na 8 dni przed siewem/sadzeniem, a następnie 
wymieszać z wierzchnia warstwą gleby. 

*w przypadku uprawy szparagów nawóz można zastosować po zbiorze roślin w 
ilości 2-3 ton na 1 ha lub przed rozpoczęciem uprawy w ilości 3-4 tony na 1 ha. 

W obu przypadkach nawóz umieścić w pasie uprawnym. 
 

 
Uprawy sadownicze 

Przed posadzeniem sadu/plantacji (drzew pestkowych, ziarnkowych lub krzewów 
jagodowych) nawóz należy rozsypać równomiernie na powierzchnie pola, a 
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następnie wymieszać do głębokości 20-25 cm w ilości maksymalnie do 4 ton na 
ha. 

W pierwszych dwóch latach prowadzenia sadu/plantacji (za wyjątkiem uprawy 
truskawki i poziomki) nawóz rozrzucić równomiernie wokół drzewek/krzewów (w 

promieniu do 1 m) lub w pasy wzdłuż rzędów roślin o szerokości około 1 m, w 
dawcę do 3 ton na ha (3 kg na 10m2). 

 
UWAGA 

 Nie stosować na glebach zamarzniętych, zalanych wodą, nasyconych wodą, 
pokrytych śniegiem oraz podczas opadów deszczu. Za gleby zamarznięte 

nie uznaje się gleby, która rozmarza co najmniej powierzchniowo w ciągu 

dnia; 
 Nie stosować środka w celach innych niż przewidziane w niniejszej 

instrukcji; 
 Nie stosować łącznie ze środkami ochrony roślin; 

 Nie należy wypasać zwierząt gospodarskich ani używać zbiorów jako roślin 
na paszę przez co najmniej 21 dni po zastosowaniu; 

 Nie należy przekraczać zalecanych dawek; 
 Maksymalna ilość azotu działającego ze wszystkich źródeł, dla upraw w 

plonie głównym, dla plonów uzyskanych w warunkach uregulowanego 
odczynu gleby, zbilansowanego nawożenia azotem, fosforem i potasem i 

stosowania integrowanej ochrony roślin powinny być zgodne z 
obowiązującymi przepisami programu azotowego. 

 
ŚRODKI OSTROŻNOŚCI 

Podczas stosowania nosić odpowiednią odzież ochronną, rękawice ochronne oraz 

okulary lub ochronę twarzy. Unikać zanieczyszczeń skóry i oczu. Po zakończeniu 
pracy dokładnie umyć i zdezynfekować ręce. W razie połknięcia niezwłocznie 

zasięgnąć porady lekarza, jeśli to możliwe pokazać etykietę lub opakowanie. 
 

PRZECHOWYWANIE I MAGAZYNOWANIE 
Nawóz przechowywać w miejscu suchym, dobrze wentylowanym, w temp.              

od 0 do 25 st. C, na utwardzonym i nieprzepuszczalnym podłożu. Chronić przed 

dziećmi. Przechowywać z dala od żywności i paszy dla zwierząt. 
 

Akceptuję, dn. 23.11.2023 r.  

 

 

 

prof. dr hab. inż. Barbara Gworek  

Kierownik Ośrodka Ochrony Ziemi  

/ - dokument podpisany cyfrowo/ 
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